

# 不委曲求全 不问永远 不粘人 做个不败的恋人

文 / 本报记者 陈晓

“小女子若流水,清澈易看透。我不问永远,也不会对你太粘。小女子自幼家贫,礼数皆不懂,不委曲求全,甜甜笑,不计较谁的爱多……”

每一场恋爱后,徐若瑄都开始检讨自己,终于领悟到了自己的坏习惯,就是太粘人,太想要承诺,太强求永远。于是在她的新专辑《Vivi and》有了《小女子》这首歌,于是有了以上这段自己写的歌词——不委曲求全,不问永远,不粘人。

## 那个送便当的日子,很难忘

15岁踏入歌坛,出身在贫寒的单身家庭。

徐若瑄的童年生活没有甜蜜回忆,但就在15岁,她的生活发生了变化。那年,她参加一个歌唱比赛,发誓一定要拿第一。原因很简单:第一名能够得到一辆摩托车。“如果能得到这辆摩托车,把摩托车换成钱,这样妈妈就不用那么辛苦了。很努力地参加这个比赛,必须要得第一,没有任何退路!”

就是这股干劲儿下,徐若瑄真的拿了第一,如愿以偿地获得了梦想中的摩托车,“得到摩托车以后,我立刻把车换成了钱,我永远都不会忘记我把钱交给妈妈的那一刻。她哭了,但是表情中更多的是喜悦。”

之后,徐若瑄进入了歌坛。但刚开始的那段艺人生活,并非人们想象中的那样。“那段一边当艺人、一边上学、一边坐在姐姐的摩托车后面两手拎着便当盒送便当的日子,最辛苦却很难忘,人家看我做了艺人还在送便当以为是恶作剧呢,可我觉得很快乐!”

## 要感谢的人——周杰伦

进入娱乐圈的日子每天都是难忘的。有事业低谷的时候,也有柳暗花明又一村的时候。

在2000年前,徐若瑄始终都是一个彻底的偶像派歌手,而在音乐上的转折点则是周杰伦的邀歌——她写出了叫好叫座的《可爱女人》,从此以后开始为更多歌手写歌。

2001年,初出茅庐的周杰伦向美女徐若瑄邀歌,当时的徐若瑄心情正好到了谷底,因为全情投入创作的个人首张原创大碟《假扮的天使》,是自己所有唱片中销量最低的一张。“当时心里很

失落,有点失去信心,原本是信心满满地做,结果最掏心掏肺的作品,却是销量最差的,让我很怀疑自己的判断力和能力。就是在我最失落的时候,有人在认真地听我的专辑,看我的创作,邀请我给他写歌。周杰伦是第一个向我邀歌的歌手,这是我音乐道路上很重要的转折点。说起来我还要谢谢他,延续了我的音乐之路。我给他写了《可爱女人》、《龙卷风》、《简单爱》三首歌,后来专辑大卖,我也找回了自信。如果不是他,我怕是不会再写歌了,从那以后,就一直有歌手找我写歌,我也越写越有感觉。”

## 我依然很相信爱情

即使已经迈过三十岁的门槛,在徐若瑄看来也不算什么。褪去那份青涩,如今的徐若瑄更多的是自信和成熟。

她的天真烂漫的习惯保持了好多年,直到去年满30岁,再一次遭受感情的挫折,和吴建豪的分手,让她重新认识到了感情。

那个和她分手的人,在很多次的记者提问下始终没被提及名字。可她还是提起了刚刚分手那阵的非常时期,闺蜜们24小时不离身,连上厕所都在门口等着她,陪她说话,怕她想不开,看她一拿起电话,就很紧张地问她要拨给谁,“她们怕我乱想,怕我忍不住拨电话给对方。”

《不败的恋人》是徐若瑄几年前的老歌,如果要用自己的作品来形容对爱情的态度,她说,“这几年是《狠狠爱》,而眼下,《I still believe》。无论在什么时候,我都相信爱情。”

其实用“不败的恋人”来形容这个性情女子依然恰当,她说自己是双鱼座,而在恋爱时,双鱼座只发挥了浪漫的作用,“掌管感情的牧羊座让我敢爱敢恨!敢爱敢恨是好事,但是这个类型的人必须要面对,如果跌倒就会让自己摔得头破血流。没关系,我还会爬起来!”



徐若瑄,台湾省台中县人,1975年出生的双鱼座女子,在今年带来了她的新专辑《Vivi and》和电影《云水谣》。

影视作品:《钻石女郎》、《一张半双人床》、《天使心》、《魔鬼天使》、《龙在少林》、《黄金岛历险记》、《超级无敌追女仔》、《爱上百分百英雄》、《义胆钟魂》、《男生女生配》



## 徐若瑄关键词

### ●男朋友

我希望下一个男朋友,能孝顺、聪明、努力工作、善解人意,男人不一定要帅,但是要耐看。当然啦,如果身高能在175~185厘米之间,就更好啦!那个高度他正好可以把我的肩膀当衣架,我也正好把头卡在在他的胳膊窝下。

### ●《云水谣》

如果说我是花瓶,我会介意,不过介意的是自己,那一定是自己没选好剧本或者角色,才让人家没注意到我本身的演技。《云水谣》是我这几年来最期待的作品,你会看到很不一样的Vivi,年龄跨度很大,扮演一个为爱坚守,为了一个男人等了一辈子的女人。这样的女人很伟大,可是时代不同了,女孩子可以爱自己更多一些。等不到就算了,赶快去找寻新的幸福。现在很方便,有手机和网络,不用再担心和对方失去联络。

### ●电话

电话是我的生命。如果手机没有信号,我会很痛苦。打电话和发短信,我都喜欢。

### ●寂寞

我平常不喜欢一个人待着,怕寂寞。所以到现在我还是和家人住一起,家里还有姐姐的两个小孩,回到家和他们玩,一个晚上就过去了。我很需要朋友和家人,喜欢和他们一块看电影、吃饭……一个人就会感到很难度过。



中国  
CHINA TELECOM

3M、4M宽带闪亮登场,  
宽带增值应用精彩无限!

**冲4M! 过足瘾!**

**优惠提速**

2005年12月31日前在网的个人宽带(ADSL)用户,凡在活动期间办理续包年业务可享受优惠提速。

2M用户续包年+200元/年可优惠提速到3M。

1M用户续包年+400元/年可优惠提速到3M。

**多媒体网络视讯体验**

活动期间凡新装4M包年个人宽带或续包年提速到4M宽带的个人宽带(ADSL)用户赠送多媒体网络视讯免费体验一年。

详情请咨询客户服务热线10000

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

浙江省电信有限公司杭州市分公司

客户服务热线 10000